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令和６年１１月１３日（水）午前１０時３０分から

○教育長（篠山　充君） 　ただいまから令和６年第１２回大田原市教育委員会定例会の会議
を開きます。

○教育長（篠山　充君） 　前回会議録は、書記をもって調製させましたので、順次回覧いた
します。内容をご確認いただきたいと思います。

（会議録順次回覧）

○教育長（篠山　充君） 　会議録の内容についてご確認いただきましたが、前回会議録につ
きましてご承認いただけますか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　異議はないようでありますので、会議録は承認されました。
　委員会閉会後、ただいまの会議録に署名をお願いいたします。

　本日付議いたします案件は、報告２件、協議２件、議案２件であ
ります。
　それでは日程に従い会議に入ります。
　日程第１ 報告第２１号  大田原市屋内温水プール及び大田原市立
黒羽中学校屋内温水プールの指定管理者の指定について を議題とい
たします。
　詳細について、教育総務課長から説明をお願いします。

○教育総務課長（羽石　剛君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○委　員（深澤道昭君） 　東京都の業者が選定されていますが、業務体制はどのようになり
ますか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　それぞれの施設に施設長がおり、現地のスタッフを雇用し管理し
ます。

○委　員（渡邉英憲君） 　指定管理者の業務に対し、市や教育委員会はどの程度の要望や指
示ができますか。例えば、指定管理者のノウハウを生かした水泳教
室の開催を依頼すれば実施してもらえるのか、あくまで管理のみを
するのか、指定管理者の位置付けについて教えてください。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　指定管理者の募集要項に明記している内容であれば、実施するこ
とは可能です。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、報告第２１号  大田原市
屋内温水プール及び大田原市立黒羽中学校屋内温水プールの指定管
理者の指定について は以上となります。

令和６年 第１２回 大田原市教育委員会定例会 発言要旨



○教育長（篠山　充君） 　次に、日程第２ 報告第２２号  大田原市立図書館の指定管理者の
指定について を議題といたします。
　詳細について、生涯学習課長から説明をお願いします。

○生涯学習課長（岡　一弘君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○職務代行者（小林朋子君） 　３社の応募がありましたが、書類の提出が１社であったというこ
とでしょうか。

○生涯学習課長（岡　一弘君） 　指定管理者の申込みにあたりましては、現地説明会への出席が必
須となります。現地説明会には３社来場しましたが、指定管理者へ
の申込みは１社でありました。

○委　員（深澤道昭君） 　近隣市町の状況はどうですか。

○生涯学習課長（岡　一弘君） 　栃木県内市町で指定管理者制度を導入している図書館において
は、ほとんど図書館流通センターが受託しております。

○委　員（渡邉英憲君） 　指定管理者が施設運営をするメリットについて、再度教えてくだ
さい。

○生涯学習課長（岡　一弘君） 　まず、開館時間を長く設定できるということが挙げられます。ま
た、専門的な知識のもと市民へ充分なサービスを提供することがで
きるとともに、経費を抑えられるということもメリットであると思
います。

○委　員（川上聖子君） 　活字離れが進んでいると思いますが、図書館の利用者数の推移に
ついて教えてください。

○生涯学習課長（岡　一弘君） 　新型コロナウイルス感染症拡大の影響により一時落ち込んでいま
したが、回復してきております。また、子ども向けの行事も多く開
催し、利用促進を図っています。

○教育長（篠山　充君） 　先日も、図書館を使った調べる学習コンクールの表彰式に出席
し、とてもよい作品を見てきました。

○委　員（渡邉英憲君） 　そうした運営は、図書館が実施しているのでしょうか。

○生涯学習課長（岡　一弘君） 　指定管理者の自主事業として実施しております。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、報告第２２号  大田原市
立図書館の指定管理者の指定について は以上となります。

○教育長（篠山　充君） 　次に、日程第３ 協議第２２号  大田原市立図書館の設置及び管理
に関する条例の一部を改正する条例の制定について を議題といたし
ますが、本案件は、日程第４　協議第２３号　大田原市立図書館の
設置及び管理に関する条例施行規則の一部を改正する規則の制定に
ついて と関連がありますので、両案件を一括して、生涯学習課長か
ら説明をお願いします。



○生涯学習課長（岡　一弘君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○委　員（深澤道昭君） 　大田原市立図書館の設置及び管理に関する条例施行規則第２条第
１項第１号について、図書館資料の定義を外していますが、どのよ
うなものが図書館資料に含まれるかについては、別に規定している
のでしょうか。

○生涯学習課長（岡　一弘君） 　用語の定義については条例に規定されておりますので、問題ない
と思います。

○委　員（川上聖子君） 　図書館資料の各エリア等について、視覚で確認できるようになっ
ていますか。

○生涯学習課長（岡　一弘君） 　各資料の分類をマークで表示し、分かるようになっています。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　協議第２２号  大田原市立図書館の設置及び管理に関する条例の
一部を改正する条例の制定について 及び 協議第２３号　大田原市
立図書館の設置及び管理に関する条例施行規則の一部を改正する規
則の制定について につきましては、原案のとおり承認することにご
異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり承認されまし
た。

○教育長（篠山　充君） 　次に、日程第５ 議案第３５号  令和６年度大田原市教育委員会点
検評価報告書について を議題といたします。
　詳細について、教育総務課長から説明をお願いします。

○教育総務課長（羽石　剛君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、一事業ずつご意見をうかがいたいと思
います。まず、学校給食提供事業について、ご意見がありましたら
お願いします。

○職務代行者（小林朋子君） 　現在の自校給食の学校数と給食センター学校数につきまして教え
てください。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　令和６年度につきましては、給食センターで提供している学校数
が６校、自校方式としている学校が１９校となっております。

○職務代行者（小林朋子君） 　コストを落とすためにも給食センター化すると良い、との評価で
すが、昔から「自校給食の方が美味しい」というイメージがあるの
で、給食センターも美味しいとアナウンスすることが必要と思いま
す。



○教育総務課長（羽石　剛君） 　湯津上小学校では、統廃合に伴い自校方式か給食センター方式か
を選択することになり、費用対効果を検証した結果、センター方式
に決定することになりました。
　地元の方には不安もあったようでしたが、一部の住民の方に実際
に試食いただいたところ、特にご意見等はいただいておりません。
　今回の評価については、給食センターの余力があり、移行を検討
すべきとしてＣ評価とさせていただいたところです。

○委　員（渡邉英憲君） 　給食センター方式の給食についても、今は良いと聞いています。
現在の給食センターの老朽化、各学校のＨＡＣＣＰ対応の可否を検
証し、今後給食センターをどうしていくか検討してもらいたい。

○教育長（篠山　充君） 　以前、計画訪問時に給食を食べましたが、給食センター方式の給
食も自校方式の給食もどちらも美味しいものでした。以前より保温
性の高い食器を使っていることもその理由だと思います。

○委　員（深澤道昭君） 　評価委員の意見のように、給食センター化を進めてもいいと思い
ます。

○委　員（川上聖子君） 　各校の調理室がＨＡＣＣＰを達成できないのであれば、センター
方式に移行するのがいいと思います。
　異物混入の件について、詳細を教えてください。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　異物混入については、自校方式の場合が多いですが、給食セン
ター方式が全くないわけではありません。どちらにせよ、安全性に
はより注意を払って進めております。

○委　員（川上聖子君） 　異物混入の危険性は自校方式の方が高いと感じます。そうした観
点からもセンター化を検討してほしいと思います。

○委　員（千本博美君） 　アレルギー対応について教えていただきたい。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　各学校にて、児童生徒の報告をまとめ、個別に対応しておりま
す。

○教育長（篠山　充君） 　学校でも毎月の献立を確認し、アレルギーを持っているお子さん
の家庭と密に連絡をとって丁寧に対応しております。

○委　員（渡邉英憲君） 　アレルギーについては、献立表も非常に細かく書いてあるのに加
え、代替品の提供まであり、非常に徹底していると感じます。

○教育長（篠山　充君） 　ほかにご意見がないようですので、社会科見学等バス運行業務委
託事業につきまして、ご意見がありましたらお願いします。

○教育長（篠山　充君） 　意見が無いようですので、次に地域学校協働本部設置事業につい
てご意見がありましたらお願いします。

○委　員（深澤道昭君） 　推進にあたっては、地域に元々ある組織との区別化について、説
明を充分にして欲しいと思います。

○教育長（篠山　充君） 　次に、大田原マラソン大会について、ご意見がありましたらお願
いします。



○委　員（渡邉英憲君） 　大田原マラソンには、運営会社、代理店等が関わりますか。

○スポーツ振興課長（大島　実君） 　運営会社は入りませんが、計測を業者に委託しております。な
お、計測のほか、運営サポートも併せてお願いしております。

○職務代行者（小林朋子君） 　今年度の参加人数について教えてください。

○スポーツ振興課長（大島　実君） 　マラソン・10㎞合わせてゲストランナー２名含み２，９００人に
なります。

○委　員（渡邉英憲君） 　以前、上位入賞者の方への海外派遣があったと思いますが、今は
実施していないのですか。

○スポーツ振興課長（大島　実君） 　今は実施しておりません。令和元年度の大会まで派遣予定でした
が、新型コロナウイルス感染症の拡大に伴い、派遣できず事業は終
了となりました。

○委　員（川上聖子君） 　ふるさと納税による参加者は何人ですか。

○スポーツ振興課長（大島　実君） 　初めてふるさと納税制度を導入したのが昨年度で、５１人であり
ました。今年度は、出場権に加えて与一の郷ごころ便や農産物セッ
トなどの商品を増やして募集をしました。出場権のみの申込者が９
９人、与一の郷ごころ便と出場権の申込者が１人となり、１００人
の申込者がありました。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　議案第３５号  令和６年度大田原市教育委員会点検評価報告書に
ついて につきましては、原案のとおり可決することにご異議ござい
ませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されまし
た。

○教育長（篠山　充君） 　次に、日程第６ 議案第３６号  令和６年度教育委員会関係補正予
算について を議題といたします。
　詳細について、各課長から説明をお願いします。

○教育総務課長（羽石　剛君） （説明を行う）
○学校教育課長（小室和徳君） （説明を行う）
○生涯学習課長（岡　一弘君） （説明を行う）
○スポーツ振興課長（大島　実君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○委　員（渡邉英憲君） 　公民館運営費の空調更新工事に１，７００万円かかる理由を教え
てください。

○生涯学習課長（岡　一弘君） 　大きな業務用空調の更新であり、公共工事設計単価により設計し
たところ、１，７００万円の費用を計上しております。



○委　員（川上聖子君） 　今回は３基すべて更新となりますか。

○生涯学習課長（岡　一弘君） 　２基のみになります。

○委　員（川上聖子君） 　金田北中学校の文化祭に行った際に、地域の方から支障木の話が
ありました。今回、補正予算に計上したものはその対応ですか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　別の場所です。
　学校敷地から生えている木の将来的な懸念から予め対応するもの
です。委員ご質問の木については、後に状況を確認させていただき
ます。

○委　員（川上聖子君） 　若草中学校の教室増設については、大田原小学校の児童が増えて
いる影響とのことですが、一方、西原小学校の児童が減っているの
でしょうか。相対的なバランスはいかがでしょうか。

○教育長（篠山　充君） 　全体的な児童・生徒数は減ってきていますが、再編に加え、大田
原小学校の学区内の分譲が進み児童が増えました。現在、西原小学
校の人数は適正人数となっております。今後は、大田原小学校は横
ばい、紫塚小学校が増加する見込みとなり、それに伴い、紫塚小学
校の教室整備に係る補正も要求しているところです。

○委　員（千本博美君） 　佐久山小学校の受水槽修繕工事については、どのような工事にな
りますか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　受水槽点検にて指摘を受けた箇所にかかる修繕工事となります。

○委　員（千本博美君） 　佐久山小学校へ行った際に、トイレの洋式化についての話があっ
たので確認させていただきましたが、今回とは別案件ですか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　今回お示ししたものは、トイレの洋式化ではありません。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　議案第３６号  令和６年度教育委員会関係補正予算について につ
きましては、原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されまし
た。

○教育長（篠山　充君） 　以上をもちまして、本日予定されました案件はすべて議了いたし
ました。
　なお、その他で何かございますか。

○教育長（篠山　充君） 　委員さんから何かありますか。
　各課長から何かありますか。
　事務局から何かありますか。



○総務係長（遠山　多恵君） （令和６年度那須地区人権教育指導者研修会について）

　それでは、以上をもちまして令和６年第１２回大田原市教育委員
会定例会の会議を閉会いたします。
　お疲れ様でした。

閉会：午後１２時５分

令和6年12月18日

教育長

委　 員

委　 員

委　 員

委　 員

委　 員

調製者

　この会議録は、令和６年１１月１３日に調製されたものであるが、その内容に相違ないこ
とを認め、ここに署名する。


